


Esprit 2.0: 5 pietre 
mediterranee, vere 
icone del la stor ia 
del l’architettura.

Una  co l lez ione  che  r iprende  l a 
natura d i  a lcune essenze l it iche, 
conferendo loro una nuova anima, 
uno spir ito d i nuova generazione.

CRAFTED 
FOR
LIFE.

OUTDOOR FLOOR:
Porfido EP 07 ST SQ
600x600 / 24”x24”

Cover

Esprit 2.0: 5 Mediterranean stones, an icon 
of the history of architecture.
A collection that takes on board the nature 
several types of stone, bringing a new-
generation spirit and soul to them.

Esprit  2.0:  5 Mittelmeersteine,  wahre 
Symbole der Geschichte der Architektur. 
Eine Kollektion, bei der die Natur einiger 
Steinarten übernommen wird, ihr aber 
ein neues Wesen, der Esprit einer neuen 
Generation verliehen wird.

Esprit 2.0  : 5 pierres méditerranéennes, 
vér itables  sy mboles  de  l ’ hi s toire  de 
l’architecture.
Una col lection qui  évoque la  nature 
de certaines pierres qu’elle dote d’une 
personnalité  inédite ,  d’un souff le  de 
nouvelle génération.

Espr it  2 .0 :  5  piedras  mediterráneas , 
auténticos iconos de la historia de la 
arquitectura,
Una colección que incorpora la naturaleza 
de algunas variedades líticas, dándoles 
una nueva alma, un espíritu de nueva 
generación.

Esprit 2.0: 5种地中海石纹，是建筑史上
真正的标杆，
这个系列再现了一些岩石精华的本质，
赋予它们新的灵魂、新一代精神。



OUTDOOR FLOOR:
Elba EP 05 ST SQ

600x600 / 24”x24”

05
E L B A  E P  0 5

Un’  accu r at a   s e lez ione 
di pietre, ognuna con una 
propria essenza, un proprio 
spir ito che la caratter izza 
e la d iversi f ica dal le a ltre.

WHEN DETAILS 
MAKE THE 

DIFFERENCE

Carefully selected stones, each with 
their own features and spirit that 
defines them and distinguishes 
them from the others. 

Eine  sorg fält ige  Auswahl  an 
Ste inen  mit  j e we i l s  e igenem 
Wesen, einem eigenen Esprit, der 
sie prägt und von den anderen 
unterscheidet

D es  p i e r re s  minut i e u s e me nt 
choisies, chacune ayant une entité 
propre, un caractère qui la définit 
et la différencie des autres.

Una  c uidados a  s e l e cc ión  de 
piedras, cada una con su esencia, 
su espíritu que la caracteriza y la 
diferencia de las otras.

精心挑选的石纹，每一种都有
自己的精华、自己的精神，令
其与众不同
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OUTDOOR FLOOR:
Crema Luna EP 04 ST SQ

600x600 / 24”x24”

04
C R E M A  L U N A  E P  0 4
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P O R F I D O  E P  0 7
07

D i s pon ib i le  ne i  for m at i 
6 0 0 x 6 0 0  e  6 0 0 x 12 0 0 , 
E s p r i t  2 . 0  r i s p o n d e 
a l l e  d i v e r s e  e s i g e n z e 
progettual i, s ia in ambito 
residenzia le che pubbl ico.

OUTDOOR FLOOR:
Porfido EP 07 ST SQ
600x600 / 24”x24”

PERFECT FOR 
RESIDENTIAL AND 

COMMERCIAL 
OUTDOOR AREAS

Available in the 600x600 and 
600x1200 sizes, Esprit 2.0 provides 
a response to a range of project 
requirements, in both residential 
and public settings.

Das in den Formaten 600x600 
und 600x1200 erhältliche Esprit 
2 . 0  w ird  d e n  v e r s chi ed e ne n 
Anforderungen bei der Planung 
sowohl im Wohnbereich als auch 
im öffentlichen Raum gerecht.

D i sponib le  dans  l e s  for mats 
600x600 et  600x1200,  Espr it 
2.0 satisfait  aux exigences de 
nombreux types de projet, aussi 
bien dans le domaine résidentiel 
que dans le bâtiment public.

Disponible en formatos 600x600 y 
600x1200, Esprit 2.0 satisface las 
diferentes necesidades de diseño, 
tanto en el  ámbito residencial 
como público.

Espr it  2 .0系列备有600x600和
600x1200尺寸，可满足住宅和
公共场合的各种设计要求。
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OUTDOOR FLOOR:
Vesper EP 08 ST SQ
600x600 / 24”x24”

V E S P E R  E P  0 8
08
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06
P I E T R A  I U L I A  E P  0 6

OUTDOOR FLOOR:
Pietra Iulia EP 06 ST SQ

600x1200 / 24”x48”
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C R E M A  L U N A
E P  0 4

E L B A
E P  0 5

Shade variation Shade variation

Slight variation Slight variation

Stucchi consigliati
Recommended grouts

KERAKOLL 02 Grigio Luce
MAPEI 111 Grigio Argento
LATICRETE 88 Silver Shadow

Stucchi consigliati
Recommended grouts

KERAKOLL 04 Grigio Ferro
MAPEI 113 Grigio Cemento
LATICRETE 34 Sand Stone

600x1200 / 24”x48” 
ST SQ

600x600 / 24”x24” 
ST SQ

300x600 / 12”x24” 
ST SQ

 2
0 

m
m

600x1200 / 24”x48” 
ST SQ

600x600 / 24”x24” 
ST SQ

300x600 / 12”x24” 
ST SQ

225x454 / 9”x18” 
ST NO SQ

225x225 / 9”x9” 
ST NO SQ

 2
0 

m
m

1312



P I E T R A  I U L I A
E P  0 6

P O R F I D O
E P  0 7

Shade variation

Slight variation

Shade variation

Moderate variation

Stucchi consigliati
Recommended grouts

KERAKOLL 04 Grigio Ferro
MAPEI 113 Grigio Cemento
LATICRETE 34 Sand Stone

Stucchi consigliati
Recommended grouts

KERAKOLL 04 Grigio Ferro
MAPEI 113 Grigio Cemento
LATICRETE 34 Sand Stone

600x1200 / 24”x48” 
ST SQ

600x600 / 24”x24” 
ST SQ

300x600 / 12”x24” 
ST SQ

 2
0 

m
m

600x1200 / 24”x48” 
ST SQ

600x600 / 24”x24” 
ST SQ

300x600 / 12”x24” 
ST SQ

225x454 / 9”x18” 
ST NO SQ

225x225 / 9”x9” 
ST NO SQ

 2
0 

m
m
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V E S P E R
E P  0 8

Shade variation

Slight variation

OUTDOOR FLOOR:
Vesper EP 08 ST SQ

60x60 / 24”x24”

600x1200 / 24”x48” 
ST SQ

600x600 / 24”x24” 
ST SQ

300x600 / 12”x24” 
ST SQ

 2
0 

m
m

Stucchi consigliati
Recommended grouts

KERAKOLL 04 Grigio Ferro
MAPEI 113 Grigio Cemento
LATICRETE 34 Sand Stone
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X Size  è  l a  nuova propost a  d i 
pav i ment i  p er  e s t e r no  i n  20 
m m  d i  s p e s s o r e  d e l  s i s t e m a 
EVO_ 2/E :  un nuovo modo d i 
rea l i zzare pav imentazion i  con 
2  piccol i  for mat i ,  225x225  e 
225x454  m m ,  che con iugano 
p e r f e t t a m e n t e  e s t e t i c a , 
p r e s t a z i o n i  e  f u n z i o n a l i t à .

X S i z e  è  l a  s c e l t a  p e r f e t t a  p e r  l a 
pavimentazione di viali, camminamenti 
e aree carrabili: il piccolo formato agevola 
notevolmente la posa nel le aree curv i l inee 
e  m in imizza u lter ior mente i l  r i sch io d i 
rot tura se  posato su masset to nel le 
aree carrabili.

XSize is the new proposal of outdoor paving with 
a thickness of 20 mm in the EVO_2/E range: a 
new paving concept with 2 small ti les measuring 
225x225 and 225x454 mm, which combine good 
looks, performance and practicality into one.

XSize ist eine neue Lösung für Bodenbeläge in 
Außenbereichen mit 20 mm Stärke des EVO_2/E-
Systems: eine neue Art, Bodenbeläge zu gestalten: 
2 kleine Formate, 225x225 und 225x454 mm, 
die Ästhetik, Leistung und Funktionalität perfekt 
verbinden.

XSize est la nouvelle proposition de sols pour extérieur 
en 20 mm d’épaisseur du système EVO_2/E : une 
nouvelle façon de réaliser des sols avec 2 petits 
formats, 225x225 et 225x454 mm, qui unissent de 
manière parfaite esthétique,
performances et fonctionnalité.

XSize is the ideal choice for 
paving walkways, footpaths 
and driveways: the small size 
makes it notably easier to fit 
these ti les  in curved areas 
and fur ther  minimises  the 
risk of breakage if  they are 
laid on a screed in the case 
of driveways.

XSize ist die per fekte Wahl 
für  Gar tenwege,  Gehwege 
und befahrbare Bereiche: Das 
kleine Format erleichter t die 
Verlegung auf nicht geradl 
inigen Flächen erhebl ich und 
minimiert das Bruchrisiko bei 
der Verlegung auf Estrich in 
befahrbaren Bereichen wie 
Ein- und Auf fahrten.

XSize est  le  choix par fait 
pour le  dal  lage  d’al  lées , 
d e  p a s s ag e s  e t  d e  z o n e s 
carrossables: le petit format 
faci lite sensiblement la pose 
sur les sur faces incurvées et 
minimise en outre le risqué de 
rupture s’ il est posé sur chape 
dans les zones carrossables.

OUTDOOR FLOOR:
Elba EP 01 ST NO SQ 225x454 / 9”x18” - 225x225 / 9”x9”

Rift NOON Light 105x450 / 4”x18”

OUTDOOR FLOOR:
Porfido EP 07 ST NO SQ

225x454 / 9”x18”
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STANDARD EN 14411 - G
CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL DATA
TECHNISCHE DATEN
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
CARACTERISTICAS TECNICAS
ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
技术特征

NORMA
STANDARD
NORM
NORME
NORMA
ЗНАЧЕНИЯ
标准

VALORI PRESCRITTI DALLE NORME EN 14411 - G
INTERNATIONAL STANDARDS EN 14411 - G
INTERNATIONALE NORMWERTE EN 14411 - G
VALEURS PREVUES PAR LES NORMES EN 14411 - G 
VALORES PREVISTOS POR LAS NORMAS EN 14411 - G
ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ СТАНДАРТОМ EN 14411-G
EN 14411 - G标准规定值

*VALORE MEDIO MIRAGE
 MIRAGE  AVERAGE VALUE
 MIRAGE MITTELWERT
 VALEURS MOYEN MIRAGE
 VALOR MEDIO MIRAGE
 СРЕДНЕЕ ЗНАЧЕНИЕ MIRAGE
 MIRAGE平均值

CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - SIZE CHARACTERISTICS - MASSEIGENSCHAFTEN 
DETERMINATION DES CARACTERISTIQUES DIMENSIONELLES -
CARACTERÍSTICAS DIMENSIONALES - РАЗМЕРНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ - 尺寸特征

LATI
SIDES - SEITEN
COTES - CANTOS
РАЗМЕРЫ СТОРОН - 侧边

EN ISO
10545-2

± 0,3% MAX
(± 1,0 mm MAX)

CONFORME
COMPLYING

SPESSORE
THICKNESS - DICKE
EPAISSEUR - ESPESOR
ТОЛЩИНА - 厚度

EN ISO
10545-2

± 5,0% MAX
(± 0,5 mm MAX)

CONFORME
COMPLYING

RETTILINEITÀ DEGLI SPIGOLI
STRAIGHTNESS OF SIDES - GERADLINIGKEIT DER KANTEN
RECTITUDE DES ARETES  - RECTIDUD DE LOS CANTOS
КОСОУГОЛЬНОСТЬ - 边角平直度

EN ISO
10545-2

± 0,3% MAX
(± 0,5 mm MAX)

CONFORME
COMPLYING

ORTOGONALITÀ
RECTANGULARITY - RECHTWINKLIGKEIT 
PERPENDICULARITÉ - ORTOGONALIDAD
КРИВИЗНА СТОРОН - 直角度

EN ISO
10545-2

± 0,3% MAX
(± 1,5 mm MAX)

CONFORME
COMPLYING

PLANARITÀ
SURFACE FLATNESS - EBENFLÄCHIGKEIT
PLANEITE DE SURFACE - PLANEIDAD
КРИВИЗНА ЛИЦЕВОЙ ПОВЕРХНОСТИ - 平整度

EN ISO
10545-2

± 0,4% MAX
(± 1,8 mm MAX)

CONFORME
COMPLYING

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION - WASSERAUFNAHME
ABSORPTION D’EAU - ABSORCIÓN DE AGUA
ВОДОПОГЛОЩЕНИЕ - 吸水率

EN ISO
10545-3 ≤ 0,5% ≤ 0,1%

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
FLEXION RESISTANCE - BIEGEFESTIGKEIT
RESISTANCE A LA FLEXION - RESISTENCIA A LA FLEXIÓN
ПРЕДЕЛ ПРОЧНОСТИ ПРИ ИЗГИБЕ - 抗弯强度

EN ISO
10545-4

S ≥ 700 N (< 7,5 mm)
S ≥ 1.300 N (> 7,5 mm)

R ≥ 35 N/mm2.

 20 mm: S ≥ 12.500 N R ≥ 48 N/mm2

RESISTENZA ALL’URTO
IMPACT RESISTANCE - STOSSFESTIGKEIT
RESISTANCE AUX CHOCS - RESISTENCIA A LOS GOLPES
УДАРОСТОЙКОСТЬ - 抗冲击强度

EN ISO
10545-5

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE

0,80

RESISTENZA ALL’ABRASIONE
ABRASION RESISTANCE - ABRIEBFESTIGKEIT
RESISTANCE A L’ABRASION - RESISTENCIA A LA ABRASIÓN
СТОЙКОСТЬ К ИСТИРАНИЮ - 耐磨强度

EN ISO
10545-6 ≤ 175 mm3 < 150 mm3

COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE
COEFFICIENT OF LINEAR THERMAL-EXPANSION - LINEARER WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT 
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE - COEFICIENTE DE DILATACIÓN TÉRMICA LINEAL
КОЭФФИЦИЕНТ ЛИНЕЙНОГО ТЕРМИЧЕСКОГО РАСШИРЕНИЯ - 线性热膨胀系数

EN ISO
10545-8 — =5,8x10-6°C-1 

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
RESISTANCE TO THERMAL SHOCKS - BESTÄNDIGKEIT GEGEN TEMPERATURSCHWANKUNGEN
RESISTANCE AUX CHOCS THERMIQUES - RESISTENCIA A LOS CHOQUES TÉRMICOS
СТОЙКОСТЬ К ПЕРЕПАДАМ ТЕМПЕРАТУРЫ - 耐热突变性

EN ISO
10545-9

TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 
10545-1

PASS ACCORDING EN ISO 10545-1

NESSUN DANNO
NO DAMAGE

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE - FROSTBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AU GEL - RESISTENCIA  AL HIELO
МОРОЗОСТОЙКОСТЬ - 耐冻性

EN ISO
10545-12

TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 
10545-1

PASS ACCORDING EN ISO 10545-1

NESSUN DANNO
NO DAMAGE

RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO
RESISTANCE TO CHEMICALS - CHEMIKALIENBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE A L’ATTAQUE CHIMIQUE - RESISTENCIA QUÍMICA
ХИМИЧЕСКАЯ СТОЙКОСТЬ - 耐化学品作用

EN ISO
10545-13 UB MIN. A LA HA

RESISTENZA ALLE MACCHIE
RESISTANCE TO STAINS - FLECKENBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AUX TACHES - RESISTENCIA A LAS MANCHAS
УСТОЙЧИВОСТЬ К ПЯТНООБРАЗОВАНИЮ - 防污性

EN ISO
10545-14

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE

5

CESSIONE DI PIOMBO E CADMIO
LEAD AND CADMIUM DISCHARGE - ABGABE  VON BLEI UND CADMIUM
PERTE DE PLOMB ET CADMIUM - CESIÓN DE PLOMO Y CADMIO
ВЫДЕЛЕНИЕ СВИНЦА И КАДМИЯ - 铅和镉的排放

EN ISO
10545-15

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE

< AL LIMITE DI RILEVAMENTO 
< THAN INSTRUMENT LIMIT 

SCIVOLOSITÀ
SKID RESISTANCE - RUTSCHWERT
GLISSANCE - ADHERENCIA
СКОЛЬЗКОСТЬ - 防滑性

ST 20mm

DM. 236/89 BCRA > 0,40 > 0,40

ASTM C1028 Dry SCOF > 0,60 > 0,60

ANSI A137.1 Wet DCOF > 0,42 > 0,42

AS 4586:2013 - -

DIN 51130 - R11

DIN 51097 - A+B+C

ENV 12633 ≥ CL1 CL3

BS 7976 ≥ 36 ≥ 0,36

Per i certificati specifici, contattare Mirage SpA - For specific certificates, please contact Mirage SPA - Für die speziellen Zertifikate wenden Sie sich bitte an Mirage SpA - Pour les certificats spécifiques, veuillez contacter Mirage SPA
Para  los certificados específicos, contactar Mirage SPA - Для сертификатов обращайтесь в компанию Mirage SpA - 关于具体的证书，请联系Mirage Spa公司

600x1200
24”x48”

600x600
24”x24”

300x600*
12”x24”

225x454
9”x18”

225x225
9”x9”

Spessore - Thickness  20 mm  20 mm  20 mm  20 mm  20 mm

Superficie - Surface ST SQ ST SQ ST SQ ST NO SQ ST NO SQ

C R E M A  L U N A  E P  0 4 NL30 OS02 UN43 - -

E L B A  E P  0 5 UG58 UG27 UN44 A UZ90

P I E T R A  I U L I A  E P  0 6 UG59 UG28 UN45 - -

P O R F I D O  E P  0 7 UG60 UG29 UM57 A UZ91

V E S P E R  E P  0 8 UG61 UG30 UN46 - -

Peso lordo per scatola 
Gross weight per box
Bruttogewicht pro Karton 
Poids brut par boîte
Peso bruto por caja
Вес брутто коробки

33,35 31,90 24,5 26,93 26,75

Pezzi per scatola 
Pieces for box
Stück pro Karton 
Piècés pour bôite
Piezas por caja 
Штук в коробке

1 2 3 6 12

mq. scatola
mq. box
mq. Karton
mq. bôite
mq. caja
кв.м в коробке

0,72 0,72 0,54 0,612 0,608

Scatole / full pallet
Boxes / full pallet
Stuck / volle Palette
Piècés / palette complete
Cajas / pallet completo
Коробок в палете

35 30 40 42 45

mq./pallet 25,20 21,60 21,60 25,74 27,36

R I A S S U N T I V O  F O R M AT I  E  I M B A L L I
SUMMARY OF SIZES AND PACKAGING
ÜBERSICHT ÜBER FORMATE UND VERPACKUNGEN
RÉCAPITULATIF FORMATS ET EMBALLAGES
SINÓPTICO DE FORMATOS Y EMBALAJES
КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ФОРМАТАХ И УПАКОВКАХ
规格和包装概述

A: Disponibile - Available - Available - Lieferbar - Disponible - Disponible - Доступный

ST: Strutturata 20 mm - Structured 20 mm

*Formato ricavato dal taglio del 600x600x20 - 600x600x20 cutting size

outdoor

Shade variation

Slight variation

Shade variation

EP 07EP 04/05/06/08

Moderate variation
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Mirage Granito Ceramico S.p.a.
41026 - Pavullo (MO) ITALY - Via Giardini Nord, 225 

Tel. +39 0536 29611 - Fax +39 0536 21065  
info@mirage.it - www.mirage.it

Mirage Project Point 
20121 - Milano ITALY  

Via Marsala, 7 
Tel. +39 02 65560879 

 
projectpoint-mi@mirage.it  

www.mirageprojectpoint.com/milano

Mirage USA INC. 
618 Grassmere Park Dr - Suite 1-2  
Nashville - Tennessee (TN) - 37211

Ph. +1 615 834 3888 
TAX ID: 75 2773306
info@mirageusa.net  
www.mirageusa.net

Mirage Project Point Dubai 
Building 5 - Suite B101  

d3 Dubai Design District - United Arab Emirates
Ph. +971 4 554 3944 
Licence No. 93659  

projectpoint-uae@mirage.it
www.mirageprojectpoint.com/dubai

Mirage.it Mirageit


